

向祖国报道，70农发有我

——我院参与国庆群众游行师生专访

【文明圣火，千古未绝者，唯我无双。和天地并存，与日月同光。我们从鸦片战争的废墟中走来，栉风沐雨，筚路蓝缕。又是七十年，辛亥革命以雷霆万钧之势敲响清王朝的覆灭，振奋发聩。抗日战争吹响全民族斗争的号角，其利断金。难忘1949年十月一日，毛主席铿锵有力的宣言：“同胞们，中华人民共和国中央人民政府，今天成立了！”中国人民从此站起来了！】

又是七十年峥嵘岁月，中国人民怀着为有牺牲多壮志，敢叫日月换新天的建设热情，在华夏沃土上书写着一个又一个传奇。万隆会议周总理斡旋求同存异，恢复联合国创始国身份决胜外交，改革开放共建小康社会，香港澳门回归祖国怀抱。建国七十年后，在2019年的国庆庆祝大会上，农发学子怀着恰同学少年、风华正茂的满腔豪情，鲜衣怒马，意气风发，以昂扬斗志接受祖国的检阅！

让我们一起去聆听，他们为阅兵准备时的点点滴滴。】



一、阅兵军训背后的轶闻趣事

毛盛：

最有意思的事应该是在长安街的那些夜里的时光吧。还记得我们第一次晚上去王府井大街待命的时候，老师命令大家原地休息，当时周围没有坐的地方，我只好乖乖站着，这时候有朋友跟我说要不要躺下试试，我当时第一反应是拒绝，那么脏的地面怎么能躺下去？但是朋友的一句话打动了我：“你什么时候能再在北京王府井的大街上肆无忌惮的躺着了？”我顿时哈哈大笑，随后我们就一排又一排无所顾忌地躺在了路边石阶上，仰望着漫天星空。

陈燕：

我想阅兵训练中最有意思的事莫过于国庆方阵统一发放的连体的橙蓝色交通服，因为之前从没穿过这样款式的衣服，我只能从衣服上边装饰用的空口强行塞进去，不断感叹要拥有如何完美身材比例的人才能稍稍合身。然后傻乎乎的问大家穿着这样的衣服怎么上卫生间，却被突然被告知腰部其实还有一根拉链。

张欣怡：

国庆阅兵中最有趣的事情或许就是夜行长安街。每一次集结，都是对身体素质的挑战。从下午四五点到凌晨四点，从黄昏至拂晓，上万人共度。没有电子产品，大家在月色下吃面包，玩真心话大冒险，吹风，聊天，然后一起走过长安街的夜晚。

钱燕婷：

最有意思的事情就是十几个人坐在王府井大街上拿着阅兵的证件玩“狼人杀”，有人抽到“狼牌”，但有人抽到“民牌”却谎称自己是“狼”，让同学们摸不着头脑，不过“狼”和“民”所透露的状态完全不一样以至于大家一眼就能看透他，还有走“状态流”的“上帝”……以后走过王府井大街的时候，我可以自豪地指着地上的砖头说：“我在这里玩过狼人杀！”

严家洋：

说起最有意思的事，那一定要数在王府井等待去长安街彩排时的经历。细细回味无数珍藏记忆，正月十六和同学们在长安街赏月，一起玩真心话大冒险，一起玩“AABB”，一起在走过的天安门后的那段路上夜跑，阅兵准备中收获的更是一份珍贵难得的友谊。



二、阅兵军训背后的变化成长

陈燕：

首先是外形上，原以为军训是一场对卡路里的绝杀，却发现是黑旋风和五花肉的夹击。流下和着汗水的防晒霜，将领到的餐盒一洗而空，还要时不时小跑去楼下超市买些零食奖励自己军训的辛苦，如此发展形势，发福在所难免呐！但是在心理层面上，我却认为经历此次锤炼，内心委实更加成熟了。一开始还不能坦然接受睡在凌晨的长安街上，到后来主动找个靠边的好位置躺下，甚至还自以为幸福安然。人在极度疲惫状况下其实展现了最真实的自我，慢慢的就学会了控制调整心态，因为大家尽力去做同一件事情的时候就莫名感动，而最后这一切都酿成了满满的美好回忆。

严家洋：

体型上自然无需多言，变瘦晒黑对我来说是一种必然。但更多变化的还是心理上吧，从来没有一次觉得自己和祖国原来距离是这么的近，走过那条青石板路，将会是我一生的无限荣光。

王子桦：

我个人感觉外表倒是没有特别的变化，但是亲身感受国庆活动，体会到的是不一样的东西，第一次彩排路过天安门的时候，漫天的灯光下，天安门城楼威严而壮美，我真的控制不住我的眼泪，所以要说有什么变化的话，大概就是，“爱国”这个词，它有了更清晰的轮廓，成为了一种更生动的感情。

毛盛：

变化这一点倒还是挺明显的，尤其是在心理上，以前我有什么要准时到达的会议或者讲座之类的，我总是拖延，想在最后一刻才到达。但是阅兵训练严格的纪律和规矩让我改变了这个习惯，现在无论要做什么都会提前准备好。

钱燕婷：

我觉得外形上倒是没有很大的变化，顶多也就是黑了一点，确实不会变瘦的（因为吃的更多了）。心理上的变化还是蛮大的，以前觉得国庆或许和我们普通人没有什么特殊关系，不过这次参加了阅兵之后会感觉仿佛自己书写了一段历史，对祖国也有了更深的感情。



三、阅兵军训背后的深厚情谊

王子桦：

我的阅兵队友都是特别可爱特别温暖的同学们，在整个过程中也是因为有他们的存在，让我觉得军旅其实并不孤单。在大巴车上那些共享一个面包的日子，在凌晨的月亮下集合安检的日子，在王府井的大街上漫无边际聊天的日子，那些我们的日子，都是这个初秋最美的日子。非常开心在这个秋天重新认识了不一样的但却同样美好的你们！爱所有的你们！

陈燕：

大家都很努力，紧张活泼，战斗的学习（校歌）。

严家洋：

说到队友，大家自然都是最棒的，因为在整个训练过程中几乎没有人请过假，训练中的努力没有白费，我们也的确走出了青春农夫人的风采，没有辜负祖国和人民的期待。

敖漪宇：

我的每一个队友都在积极地为国庆阅兵做准备，大家在这个准备的过程中欢乐与辛苦并存，我们在一起度过了一段难忘的时光。

毛盛：

难以做出特别的单独评价，不过我必须要说一句感谢和我一直并肩作战，住在我隔壁608宿舍的男生们，在极度枯燥无聊的备训的日子里他们总是提醒我及时查看消息，准备好必要的衣服和证件，还带我一起“吃鸡”打游戏度过了一段难忘的岁月。

四、阅兵军训背后的酸甜苦辣

敖漪宇：

最难以接受的事情应该是每一次排练前的等待，在阅兵村、王府井大街上长达几个小时的等待难免会觉得有些难熬，但是在和同学们聊天中等待也就觉得没有那么漫长了。

陈燕：

其实大部分都还可以接受，只是偶尔女厕所的人山人海让人无言以对。

严家洋：

最难接受的事一定是去军用机场时的厕所了，那可真是一言难尽啊。

钱燕婷：

熬夜是最痛苦的！时常处于缺觉状态，头脑呈现一片混沌茫然，还要不时夜跑好几公里去地铁站，唯恐沦为90后头秃少女。



五、拳拳赤子心，殷殷爱国情

陈燕：

我觉得我们的祖国需要我们，她需要我们守护，我希望可以把最好的自己展现给她，就像人大对我们“国民表率，社会栋梁”的期许一样，不希望她在愈加强大的同时，我却依旧平凡，我希望能亲身参与她的伟大。

严家洋：

七十华诞，国之盛泽，躬逢盛世，与有荣焉，愿祖国万世永安！

毛盛：

我们为什么要参加阅兵？因为我们想表达我们对祖国的热爱，也许在很远的未来我们每个人都会用自己的方式来做这件事，但是现在我们能做的就是这个，我们愿意做，并为此付出。



六、踏上十一心未平，犹向七十寄深情

陈燕：

这是一种见证历史的感觉，自己在那个时刻和伟大的祖国一起被记录，是神圣的庄严的。千千万万次的观看也不及这一次的切身参与，热血沸腾，整个方阵都希望整个中国整个世界都能听见我们对祖国的真诚告白，真心希望一切都越来越好，祝福你——七十周年大庆。

敖漪宇：

亲眼看到战机，亲身走过长安街，作为大大人向祖国70报道，共襄盛举，与有荣焉。很幸运出生在这个时代，很荣幸能成为祖国辉煌的见证者。

钱燕婷：

十一阅兵的当天，就在马上要开始群众游行的时候，后边方阵的福娃——“欢欢”突然漏气了。当时不仅是17方阵，连带着我们16方阵的后几排都很紧张。不过幸好有备用的“欢欢”，在不到半分钟的时间里大家一起把它充起气来，圆满完成了阅兵任务。这让我感觉到导演组的镇密以及大家的团结齐心。

【敬历史，超越百年悲情。致未来，征程未有穷期。建设中国特色社会主义强国，实现中华民族伟大复兴，我们新一代青年永远在路上！】

文 / 廖予熙